SCIENCES EXPERIMENTALES ET TECHNOLOGIE
LE CORPS HUMAIN ET L’EDUCATION A LA SANTE

Objectifs de la séquence : L’enfant doit être capable d’avoir une première approche de la fonction de la respiration, de décrire le trajet de l’air et d’expliquer les échanges gazeux dans le corps. 

Programmation des séances

Séance 1 : L’enfant doit être capable de distinguer les phases d’inspiration et d’expiration dans la respiration, de connaître l’appareil respiratoire. 

Séance 2 : L’enfant doit être capable de décrire le cheminement de l’air dans le corps et de connaître le rôle du diaphragme.

Séance 3 : L’enfant doit être capable de comprendre et de décrire les échanges qui s’opèrent dans le corps lors de la respiration.

Séance 4 : L’enfant doit être capable de comprendre et de décrire les échanges qui s’opèrent dans le corps lors de la respiration.

Séance 5 : Evaluation

SEANCE 1

Objectifs opérationnels : L’enfant doit être capable de distinguer les phases d’inspiration et d’expiration dans la respiration, de connaître l’appareil respiratoire. 

	Conditions proposées par le maître
	Performances attendues chez l’enfant
	Matériel
	Organisation
	Durée

	„Gar nichts machen „

„Ihr macht doch etwas“ – faire venir un élève modèle à l’avant

Mise en place des termes « Luft » + « atmen  - ein  & ausatmen »» 
	Ne rien faire du tout

Constater et décrire les mouvements de respiration
	
	Collective
	5 Minuten

	Donner le document de travail
	Faire les expérimentations sur la respiration
	Arbeitsblatt « atmen » + Wollstücke
	Groupes de 2
	10 Minuten

	Mise en commun
	Faire part des résultats
	Idem 
	Collective
	5 Minuten

	Rappel de la digestion (schéma rapide) 

« Malt was im Körper passiert, wenn ihr atmet“
	Dessiner ses représentations
	ardoise
	Individuelle
	5 Minuten

	Gleiche Arbeit in 5er Gruppen – ein Blatt für jede Gruppe
	Représentation commune
	idem
	Groupes de 5
	5 Minuten

	Mise en commun
	Présenter, expliquer et argumenter son travail 
	idem
	Collective
	10 Minuten

	Donner le schéma « Die Atmung » Blatt 1 faire décrire et annoter
	Décrire le schéma  + annoter
	Arbeitsblatt « die Atmung »
	Collective
	10 Minuten

	Phase de métacognition : Was haben wir heute gelernt ? Was schreiben wir hin ?

„2 Phasen : ein & ausatmen – ich hole immer Luft, ich brauche es zum Leben“
	Bilan de la séance + noter la trace écrite en langue allemande des acquis du jour
	
	Collective
	5 Minuten


SEANCE 2

Objectifs opérationnels : L’enfant doit être capable de décrire le cheminement de l’air dans le corps et de connaître le rôle du diaphragme.

	Conditions proposées par le maître
	Performances attendues chez l’enfant
	Matériel
	Organisation
	Durée

	Was haben wir über den Weg der Luft gelernt ? 
	Rappel des acquis précédents
	Noter les réponses au tableau
	Collective
	5 Minuten

	« Brauchen wir manchmal mehr Luft ? Wann ?“ - Faire sauter les enfants sur place si nécessaire

„ was ist Luft ?“ – wer braucht die Luft ?
	Décrire qu’en cas d’effort, on a besoin de se ventiler d’avantage

Hypothèses sur la composition de l’air, les besoins du corps
	
	Collective
	10 Minuten

	Donner le 2e schéma « die Atmung »

Donner le texte pour pouvoir l’annoter

Faire décrire le rôle du diaphragme à l’aide du schéma 
	Le comparer au premier lire et annoter le schéma grâce au texte.

Rolle des Zwerchfells erklären
	2 feuilles de travail

(schéma + texte) 
	Groupes de 2
	20 Minuten

	Mise en commun
	Argumenter ses réponses
	Idem 
	Collective
	10 Minuten

	Phase de métacognition : Was haben wir heute gelernt ? Was schreiben wir hin ?

Rolle vom Blut – Rolle des Zwerchfells – Weg der Luft 
	Bilan de la séance + noter la trace écrite en langue allemande des acquis du jour
	
	Collective
	10 Minuten


SEANCE 3

Objectifs opérationnels : L’enfant doit être capable de comprendre et de décrire les échanges qui s’opèrent dans le corps lors de la respiration.

	 Conditions proposées par le maître
	Performances attendues chez l’enfant
	Matériel
	Organisation
	Durée

	Was haben wir über die Luft und das Atmen schon gelernt ? 
	Rappel des acquis précédents
	Noter les réponses au tableau
	Collective
	5 Minuten

	Was ist in der Luft drin ?  
	Formulation d’hypothèses sur la composition de l’air et sur les besoins de notre corps
	
	Collective
	5 Minuten

	Distribution du document « was ist in der Luft »

Was braucht der Körper ?

Was produziert er ? 

Was braucht er nicht ?  
	Lecture du document

Créer un schéma de la lecture par rapport aux échanges (was kommt rein, raus ?)

Répondre aux questions posées
	Arbeitsblatt
	Groupes de 2
	20 Minuten 

	Mise en commun 
	Proposer son schéma et le justifier
	
	collective
	15 Minuten

	Phase de métacognition : Was haben wir heute gelernt ? Was schreiben wir hin ? 
	Bilan de la séance + créer une trace écrite en langue allemande des acquis du jour
	
	Collective
	10 minutes


SEANCE 4

Objectifs opérationnels : L’enfant doit être capable d’écrire et de jouer les échanges dans le corps lors de la respiration.

	 Conditions proposées par le maître
	Performances attendues chez l’enfant
	Matériel
	Organisation
	Durée

	Was haben wir über das Atmen schon gelernt ? 
	Rappel des acquis précédents 
	Noter les réponses au tableau
	Collective
	5 Minuten

	Heute spielen wir die Atmung im Körper.

Die Klasse : die Lungen

Die Tür : die Lungenbläschen

Im gang fließt das Blut

Die Luft kommt aus dem Atelier in die Lungen rein du raus

Schreibt mir einen Sketch : ich brauche jedes Mal : 6 Stickstoff, 4 Sauerstoff & 2 Kohlendioxyd. 
	Ecrire un petit sketch pour jouer les échanges dans les poumons 
	
	Groupes de 12
	10 Minuten



	Faire jouer les sketchs 
	jeu
	
	idem
	10 Minuten

	Mise en discussion et validation ou non 
	Critiquer le travail des camarades et le valider
	
	
	10 Minuten

	Faire jouer une 2e fois avec les modifications nécessaires
	
	
	
	10 Minuten

	Mise en commun 
	Noter la trace écrite finale sous forme de schéma
	
	Individuelle
	5 Minuten
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